
令和４年度第２回食の安全・安心に関するアンケート結果 

 

調査対象：インターネット利用者 

調査期間：令和５年１月 25 日(水曜日)から３月 15 日(水曜日)まで 

回収状況：81 人 

 

Q1 年代を教えてください。(n=81) 

 
 

Q2 性別を教えてください。(n=81) 

 

 

 

0(0%)

1(1.2%)

7(8.6%)

12(14.8%)
26(32.1%)

19(23.5%)

13(16.0%)
3(3.7%)

0(0%)

１０歳未満

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０歳以上

31(38.3%)

48(59.3%)

その他 2(2.5%)

男性

女性



Q3 お住いの地域を教えてください。(n=81) 

 

・横浜地区(横浜市) 

・川崎地区(川崎市) 

・横須賀三浦地区（横須賀市、鎌倉市、逗子市、三浦市、葉山町） 

・県央地区（相模原市、厚木市、大和市、海老名市、座間市、綾瀬市、愛川町、清川村） 

・湘南地区（平塚市、藤沢市、茅ヶ崎市、秦野市、伊勢原市、寒川町、大磯町、二宮町） 

・県西地区（小田原市、南足柄市、中井町、大井町、松田町、山北町、開成町、箱根町、

真鶴町、湯河原町） 

・神奈川県外 

 

Q4 ご職業を教えてください。(n=81) 

 

 

 

21(25.9%)

4(4.9%)

6(7.4%)

27(33.3%)

18(22.2%)

4(4.9%)

1(1.2%)

横浜地区

川崎地区

横須賀三浦地区

県央地区

湘南地区

県西地区

神奈川県外

3(3.7%)

35(43.2%)

23(28.4%)

9(11.1%)

1(1.2%)

0(0%)

10(12.3%)

食品関係事業者（食品の調理、加工、製造、販売）

行政職員（食品関係）

１、２以外の会社員等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他



Q5 食の安全・安心に興味がありますか。(n=81) 

 

 

Q6 食の安全・安心に関する事項について、興味のある項目はどれですか。(複数回答可)

（n=81） 

 
※その他の内訳 

昆虫食、有機フッ素化合物、食品衛生法の改正、家畜飼料(輸入品)の残留農薬、人工甘味

料 

77(95.1%)

4(4.9%)

ある

ない

58(71.6%)
22(27.2%)

32(39.5%)
46(56.8%)

33(40.7%)

18(22.2%)
23(28.4%)

10(12.3%)
7(8.6%)

24(29.6%)
26(32.1%)

30(37.0%)
16(19.8%)

38(46.9%)
40(49.4%)

20(24.7%)
2(2.5%)

5(6.2%)
1(1.2%)

食中毒

食品に含まれる放射性物質

残留農薬

食品添加物

遺伝子組換え食品

ゲノム編集技術応用食品

汚染物質（カドミウム、メチル水銀等）

豚熱（CSF）

BSE（牛海綿状脳症）

ジビエ（イノシシ、シカなどの野生鳥獣の肉）

輸入食品

いわゆる健康食品

抗生物質など家畜や養殖魚に使われる薬

食品表示

食物アレルギー

HACCP（危害分析重要管理点）による製造管理

関心のある項目はない

その他

無回答



Q7 【Q6】に対して、普段どのように情報に触れていますか。(複数回答可)(n=81) 

 
※その他の内訳 

表示、食品表示、企業展示会、仕事、YouTube、触れていない 

 

Q8 【Q7】に対して、どのような頻度で情報に触れていますか。(n=81) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29(35.8%)

43(53.1%)

5(6.2%)

64(79.0%)

25(30.9%)

23(28.4%)

16(19.8%)

21(25.9%)

11(13.6%)

6(7.4%)

1(1.2%)

新聞、雑誌

テレビ（ニュースや情報番組等）

ラジオ

インターネット（ニュースや記事）

SNS（Twitter、Instagramなど）

神奈川県のホームページ

神奈川県以外の行政のホームページ

国、地方自治体が発行するリーフレット など

事業者が発行するリーフレットなど

その他

無回答

22(27.2%)

14(17.3%)

30(37.0%)

14(17.3%)

1(1.2%)

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

ほとんどない

無回答



Q9 神奈川県のホームページでは、食の安全・安心に関して県が実施している施策などを

掲載しています。「かながわの食の安全・安心」のページをご覧になったことがあります

か。〈「かながわの食の安全・安心」：神奈川県ホームページ〉 

https://www.pref.kanagawa.jp/docs/e8z/cnt/f6576/index.html 

(n=81) 

 

 

Q10 【Q9 で「ある」とお答えになられた方のみ】「かながわの食の安全・安心」のペー

ジを見る頻度(回数)はどのくらいですか。(n=35) ※ 

 
※Q9 で「ある」と回答した方は 34 名でしたが、Q10～Q14 で 35 名の方が回答している

ため、Q10～Q14 は 35 名で集計しています。 

1.毎週の内訳(内数)：週２回(１)、３回(１)、５回(１)、７回(２) 

2.毎月の内訳(内数)：月１回(２)、１～２回(２)、２回(２)、３回(１)、５回(１) 

 

ある

34(42.0%)ない

46(56.8%)

無回答 1(1.2%)

6(17.1%)

10(28.6%)

18(51.4%)

1(2.9%)

毎週（週 回）

毎月（月 回）

数か月に１回

ほとんど見ない



Q11 【Q9 で「ある」とお答えになられた方のみ】「かながわの食の安全・安心」のどの

ページをご覧になりましたか。(複数回答可)(n=35)  

 

 

Q12 【Q９で「ある」とお答えになられた方のみ】「かながわの食の安全・安心」のホー

ムページをご覧になった理由は何ですか。(複数回答可)(n=35) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

10(28.6%)

14(40.0%)

18(51.4%)

17(48.6%)

9(25.7%)

8(22.9%)

7(20.0%)

24(68.6%)

20(57.1%)

21(60.0%)

1(2.9%)

資格試験・試験案内…

食品等の自主回収

リスクコミュニケーション

神奈川県食の安全・安心に関する施策

かながわ食の安全・安心相談ダイヤル

食品中の放射性物質

かながわの食品衛生-キッズページ-

食中毒等に関すること

食品衛生法改正について

食品表示に関すること

その他（新着一覧）

22(62.9%)

22(62.9%)

19(54.3%)

10(28.6%)

2(5.7%)

2(5.7%)

食中毒の情報を得るため

１以外の食の安全・安心の情報を得るため

食の安全・安心について勉強するため

食の安全・安心に関する講座やイベントを調べるため

相談窓口を調べるため

その他（意見なし）



Q13 【Q９で「ある」とお答えになられた方のみ】「かながわの食の安全・安心」のホー

ムページの見やすさはどうでしたか。(複数回答可)(n=35) 

 

 

Q14 【Q９で「ある」とお答えになられた方のみ】知りたい情報は得られましたか。 

(複数回答可)(n=35) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20(57.1%)

12(34.3%)

2(5.7%)

6(17.1%)

1(2.9%)

0(0%)

見やすかった

資料や図がわかりやすかった

文字が多くて見にくかった

１ページの情報量が多すぎて、見にくかった

見にくかった

その他

17（48.6%)

18(51.4%)

0(0%)

0(0%)

0(0%)

十分得られた

やや得られた

ほとんど得られなかった

十分得られなかった

その他



Q15 【Q９で「ない」とお答えになられた方のみ】「かながわの食の安全・安心」のホー

ムページをご覧になったことがない理由は何ですか。(複数回答可)(n=46) 

 

 

Q16 スーパーなどで食品を購入する際に食品表示を確認しますか。(n=81) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5(10.9%)

37(80.4%)

11(23.9%)

3(6.5%)

1(2.2%)

0(0%)

興味がないから

ホームページがあることを知らなかったから

神奈川県のホームページ以外の方法で調べるから

食の安全・安心に関する情報を知りたいと思ったが、

食の安全・安心のページまでたどりつけなかったから

食の安全・安心のページが見にくかったから

その他

33(40.7%)

37(45.7%)

7(8.6%)

1(1.2%)

1(1.2%)

2(2.5%)

いつも確認している

ときどき確認している

あまり確認していない

確認していない

購入しない

無回答



Q17 【Q16 で「いつも確認している」、「ときどき確認している」とお答えになられた方

のみ】次のうち、どの表示事項を確認していますか。(複数回答可)(n=70) 

 

※熱量、たんぱく質、脂質、炭水化物、食塩相当量等 

 

Q18 【Q16 で「いつも確認している」、「ときどき確認している」とお答えになられた方

のみ】次のうち、表示事項を確認する理由はなんですか。(複数回答可)(n=70) 

 

※その他の内訳 

仕事柄、食物アレルギー、調理方法、甘味料の有無 

 

 

 

 

 

18(25.7%)
54(77.1%)

40(57.1%)
53(75.7%)

33(47.1%)
57(81.4%)

33(47.1%)
30(42.9%)

23(32.9%)

17(24.3%)
17(24.3%)

24(34.3%)
1(1.4%)

名称

原材料名

食品添加物

原産地名（原産国名）

内容量

期限表示（消費期限又は賞味期限）

保存方法

製造者、販売者等の名称及び所在地

栄養成分表示※

食べ方、調理方法に関する事項

アレルギー（特定原材料）の表示

遺伝子組換え表示

その他（景品表示法関連）

49(70.0%)

24(34.3%)

47(67.1%)

35(50.0%)

20(28.6%)

4(5.7%)

安全性を確かめるため

好みに合わせた商品を選択するため

品質を確認するため

安心感を得られる商品を選択するため

健康管理のため

その他



Q19 【Q16 で「あまり確認していない」、「確認していない」とお答えになられた方の

み】次のうち、食品表示を確認していない理由はなんですか。(複数回答可)(n=８) 

 
 

Q20 食中毒のうち、アニサキスが付着した魚介類の刺身を摂取し、アニサキスが胃壁や

腸壁に侵入して症状を呈するアニサキス食中毒をご存じですか。(n=81) 

 
 

Q21 アニサキスは、酢でしめたり、わさびや塩漬けにしても死滅させることはできませ

ん。アニサキスは十分な加熱又は-20℃で 24 時間以上の冷凍処理で死滅することをご存じ

ですか。(n=81) 

 

1(12.5%)

1(12.5%)

2(25.0%)

5(62.5%)

0(0%)

見方がよくわからない

食品表示自体を知らない

確認する必要がない

興味がない

その他

9(11.1%)

72(88.9%)

知らない

知っている

16(（19.8%)

65(80.2%)

知らない

知っている



Q22 今回のアンケートは、何でお知りになりましたか。(複数回答可)(n=81) 

 
※その他の内訳 

知り合いからの紹介、OB からの案内、飲食店からの案内、市町村からの案内、親からの

紹介、指導員講習会、幼稚園の配布 

 

12(14.8%)

12(14.8%)

18(22.2%)

30(37.0%)

12(14.8 %)

神奈川県のホームページ

神奈川県のツイッター

アンケート案内のチラシ

団体、協会からのお知らせ

その他


